

百姓安全的“守护者”

——崇阳县市场监督管理局党组书记、局长张大委小记

●记者 傅辉 通讯员 吴玲燕

食品药品安全、电梯安全等事关百姓生活安定幸福。崇阳县多年来未发生过一起食品安全事故。两年多来,全县特种设备安全零事故。2020年崇阳县市场监督管理局被设立为“省级监管标准化试点单位”。2020年崇阳县被省政府命名为“湖北省食品安全示范县”。2021年崇阳县市场监督管理局党组书记、局长张大委被国务院评为“全国食品安全工作先进个人”,被湖北省委表彰为“全省优秀党务工作者”。

服务群众,当好“守门人”

张大委作为崇阳县市场监督管理局的负责人,他深知食品药品安全、特种设备安全这份担子的责任和使命。

为做好冷链食品领域新冠疫情防控任务,张大委坚持每周固定一天在崇阳大市场一线办公,带领基层人员开展市场检查,共查验各类进口冷链食品40多批次,排查市场主体4368户次,追溯密切接触者74人,检测样

本3435份,做到冷链食品系统“零输入、零阳性”。

张大委始终把群众“舌尖上的安全”放在心中,特别是校园食品安全,多年来,崇阳县从未发生过一起食品安全事故。

特种设备安全管理是改革后的一项重要工作内容。张大委采取对标落实、精准施策,实行局所联动、所队合一的模式,以网格化压实监管责任,在

全县56个网格设立特种设备安全“监察员、安全管理员、网格员、监督员”,各司其职守护安全,形成了各级政府履行属地责任,企业履行主体责任、部门履行监管责任、群众履行监督责任的社会共治格局。

服务企业,当好“店小二”

“张局长经常带领业务人员到我公司,对生产场所、食品安全和特种设备,进行全方位的指导和检查监督,对发现的问题及时提出整改意见和要求”。稼轩康农业负责人龙海峰告诉记者。

市场监管的工作职能就是给企业做好“服务员”、当好“店小二”。这是张大委常常挂在嘴边的一句口头禅。他是这么说,也是这么做的。在他的指导下,72家企业建立了大容量、云数据、前景好的品牌孵化库,助力铭达塑胶等12家企业导入卓越绩效管理模



式,2020年铭达塑胶获得咸宁市第9届政府质量奖。

张大委表示,他获得“全省优秀党务工作者”不仅是对他本人的鼓励,也是一种鞭策,更是党组织对崇阳市场监管局工作的肯定。下一步,深化党史学习教育,增强履职本领,把优化县域营商环境,让人民群众吃得安心、买得放心、用得舒心作为工作主线,为崇阳经济的高质量发展贡献市场监管力量。

食用药膳因季有异

●记者 彭桃红

药膳是我国传承千年的瑰宝,包含了汤、粥、羹等种类,能够调养身体中的阴阳平衡,对于补气益血等有着很好的作用,最终能够达到强身健体、保健养生的作用。中医认为,食用药膳应该根据季节的改变来进行轮换,夏季养生药膳能够有效地调养肺腑之气,本期《桃子探店》栏目便为大家找到了这家夏季养生药膳馆——领康药膳馆。

五年之约,“食”“药”结合

领康药膳馆创立于2016年,第一家总店在崇阳铜钟乡上村。创始人熊德银组织成立了湖北省领康中药材有限公司,基地种植面积达到8600余亩,主要种植黄精、射干、知母、虎杖、白芍等中药材,经过5年的研发和沉淀,以九制黄精为主要原料配以其它药食同源的药材,和四季常见食材搭配,开发出香味美精气神康的四季养生食谱。

熊德银说:“从中药材种植最基础环节入手。试了4年,40多个品种,我

们种了很多土地,开始也做好了失败的准备。”第一年,熊德银投资20多万元,租了300亩地开垦种植,春种夏管,可到了秋天却没有收成;第二年换个地方种,一场病害、一场雪又亏了20多万元……虽然他很伤心,但从没有想过放弃。也因为他的初心和坚持,吸引了越来越多志同道合的伙伴加入进来。

经过多年积累和筹备,领康药膳馆走出崇阳,2020年7月18日,咸宁温泉店正式在温泉天洁巴黎城书旗路口开业。该店以黄精药膳、各种滋补汤及进补药膳为招牌,推出黄精排骨汤、参归土鸡汤、黄精酥肉、桂花酥豆腐、焦香牛排、天麻鲜鱼等菜肴,将黄精及其他药材完美融入菜肴中。以清淡不辣,无内脏的特色药膳菜见长,辅以最经典的粤菜,令食客流连忘返。

十年为期,引领健康

“我们经过反复的菜品研试将药食同源的食材运用到药膳中,达到春季护肝,夏季调心,秋季润肺,冬季补肾,四季养胃的效果。”据领康药膳馆



温泉店黄经理介绍,目前,他们采取“公司+基地+合作社+农户”的模式规模化种植,确保食药材的品质,让顾客吃得开心,吃得安心。

目前各县市区也有想要加盟合作的意向,但考虑到食药材品质保障,黄经理都一一婉拒。“我们有五年计划、十年计划甚至二十年计划,在这个计划中,最主要的就是保证品质,今后,我们会慢慢壮大自己的队伍,将黄精种植面积继续扩大,争取早日让全市各县市区

居民在自己的县城就能品尝到领康药膳馆的美味。”他表示,无论五年、十年、还是二十年,他将始终保持初心,开平价药膳馆引领健康风尚,让领康药膳成为老百姓吃得起的药膳。



孩子暑期“玩”法多

●记者 陈志茹 实习生 沈欣雨
通讯员 周香玲

暑期往往是娱乐健身教育等市场的旺季。今年,既有传统的健身运动、亲水项目外,还出现了暑期公益教育,让人耳目一新。

娱乐项目丰富多彩

火热的暑期,出门游玩自然少不了亲水项目。今年夏天,我市十六潭主题乐园立足特色,升级游乐设施,推出多个水上乐园项目,为游客打造“清凉一夏”,很多游客在水中享受着夏日

的清凉,热情高涨。

十六潭水上乐园里,紧张刺激的娱乐项目,水花四溅的激情碰撞,电音节更让欢乐升级。其中有不少都是家长带着小朋友们前来游玩,还有一些是自己和小伙伴结伴过来玩耍,园区内热闹非凡。

与此同时,市区的健身房也迎来了暑期学生锻炼热潮。连日来,记者走访城区部分健身房发现,暑假一开始,就有不少学生前来锻炼,在运动中感受健康与快乐。部分健身房接待的学生比平时增加不少。

记者在万达广场3楼的瑟维斯健身房看到,不时有学生结伴来到健身

房,无论是器械练习,还是有氧操课,都能看到他们的身影。

“暑期是学生健身运动的高峰期,有些学生是高考毕业之后自己报名前来健身,也有些是家长给孩子报的名。”健身房的工作人员表示,现在学生的学习压力大,暑假正是他们放松心情,舒缓压力的好时机。乒乓球、健美操、动感单车和各种器械运动都深受学生们的青睐。

暑期公益有益健康

这个假期,参加暑期公益活动的孩子也不少。

咸安区温泉街道办综合文化站联合南昌路香城书房、国学馆,给孩子们开展暑期安全知识培训。

7月9日,由温泉街道办综合文化

站组织开展的“未成年安全知识培训进书房”活动正式开课,该活动在南昌路社区国学经典诵读教育和文化站周站长的讲解下,孩子们踊跃发言,积极与老师展开互动,培训课堂妙趣横生。

南昌路社区9岁的田昕聊起这几天的生活,开心地说,爸爸妈妈在外地工作,自己一直和爷爷奶奶生活,没有玩伴,很孤单,在这里认识了很多小伙伴,学到了新知识,每天都快乐。

暑假期间,温泉街道办综合文化站将每周举行一次公益小课堂。如:国画工笔画公益培训、飞翔的小鸟和啄木鸟、创意绘画等培训内容,结合身边小事,用通俗易懂的语言为孩子们讲解了暑期生活中如何保护自身安全的问题,增强了学生安全防范意识,营造了安全和谐的暑期生活。